

## АНАЛИЗА ЕФЕКТА НАЦРТА ЗАКОНА О МИРОВАЊУ И ОТПИСУ ДУГА ПО ОСНОВУ ДОПРИНОСА ЗА ОБАВЕЗНО ЗДРАВСТВЕНО ОСИГУРАЊЕ

Предложена решења у Нацрту закона о мировању и отпису дуга по основу доприноса за обавезно здравствено осигурање имаће ефекте како на грађане (осигуранике), тако и на привредне субјекте (предузећа, установе, предузетнике), односно на лица која обављају самосталну делатност као основно занимање.

Нацртом закона отписаће се дугови напред наведеним правним и физичким лицима као уплатиоцима доприноса, по основу доспелих а неплаћених доприноса из основице на коју се плаћа допринос за обавезно здравствено осигурање, тако и доприноса на основицу на коју се плаћа обавезно здравствено осигурање, на дан 31. децембар 2007. године, и то после периода мировања дуга по основу доприноса (од 01. јануара 2008. године до 31. децембра 2011. године). Текуће обавезе у периоду мировања дуга по основу доприноса за обавезно здравствено осигурање обвезници доприноса дужни су да плаћају у складу са законом.

На предложени начин утицаће се на растеређење обвезника уплате доприноса, односно отписа дуга по основу доприноса оним обвезницима доприноса који у периоду од 01. јануара 2008. године до 31. децембра 2011. године уредно плаћају текуће обавезе по основу доприноса за обавезно здравствено осигурање.

Предложени закон не ствара трошкове за грађане и привреду, већ насупротив томе растеређује грађане (осигуранике), као и привредне субјекте од плаћања доспелих а ненаплаћених обавеза по основу доприноса за обавезно здравствено осигурање. Таква мера представља подстицај за нове привредне активности, а што ће позитивно утицати и на текући прилив средстава у Републичком заводу за здравствено осигурање, по основу уплаћених доприноса за обавезно здравствено осигурање, у периоду мировања дуга по основу доприноса, као и у каснијем периоду.

Решења предложена у закону резултат су вишегодишње анализе и сагледавања привредних активности, односно финансијских могућности како грађана тако и привреде, и представљају резултат консултација који је обављен у претходном периоду са обвезницима уплате доприноса.